ionalni |dentifikacijska
Nacionalni centar naliepnica
za vanjsko vrednovanje

obrazovanja
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OPCE UPUTE

Pozorno procitajte sve upute i slijedite ih.

Ne okrecite stranicu i ne rieSavajte zadatke dok to ne odobri deZurni nastavnik.
Nalijepite identifikacijske naljepnice na sve ispitne materijale koje ste dobili u
sigurnosnoj vrecici.

Ispit traje 100 minuta.

Ispred svake skupine zadataka je uputa za rjeSavanje. Pozorno je procitajte.
Upotrebljavajte iskljucivo kemijsku olovku kojom se piSe plavom ili crnom bojom.
Pisite Citko. Necitki odgovori bodovat ¢e se s nula (0) bodova.

Ako pogrijeSite u pisanju, pogreske stavite u zagrade, precrtajte ih i stavite skraceni
potpis.

Zabranjeno je potpisati se punim imenom i prezimenom.

Mozete upotrebljavati prilozene pomocne tablice.

Kada rijeSite zadatke, provjerite odgovore.

Zelimo Vam mnogo uspjehal

Ova ispitna knjizica ima 20 stranica, od toga 3 prazne.

Ako ste pogrijesili u pisanju odgovora, ispravite ovako:
a) zadatak zatvorenoga tipa

Ispravno Ispravak pogreSnoga unosa Neispravno

AX B C A@ B cX CEZ A B Xc(Q
7 A

Prepisan to¢an odgovor Skraceni potpis

b) zadatak otvorenoga tipa (Marko Marilic) Petar Preradovié Z

Precrtan neto€an odgovor u zagradama To¢an odgovor Skraceni potpis

INF D-S030 ‘H |H“H “
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|. Zadatci viSestrukoga izbora

U sljede¢im zadatcima od viSe ponudenih odgovora samo je jedan toCan.

Za pomoc pri rieSavanju zadataka moZete pisati po stranicama ispitne knjiZice.
Toéne odgovore morate oznaciti znakom X na listu za odgovore.

Svaki to€an odgovor donosi jedan bod.

1. Koji od navedenih nastavaka (ekstenzija) pripada datoteci koja sadrzava
videozapis?

A. jpeg
B. mp3
C. mp4
D. wav

O 0o w »

2, Svaka mrezna stranica ima svoju jedinstvenu adresu (URL).
Sto predstavlja https u adresi
https://www.ncvvo.hr/kategorija/drzavna-matura/ispitni-katalozi/informatika. pdf?

oznaku protokola
naziv domene

put do dokumenta
ime dokumenta

O 0w »

oSow»

3. Na koju sli¢icu u programu za obradu teksta MS Word treba kliknuti ako Zelimo sva
slova oznacenoga teksta pretvoriti u velikavtiskana slova?
Primjer: ,oznaceni tekst” postat ¢e ,OZNACENI TEKST".

o
oo w»

INF D-S030 ‘H mm H

01




Informatika

4. Korisnik interneta Zeli svakodnevno citati nove vijesti s nekoga portala i Zzeli da se A.
rpreina stranica toga portala ucita ¢im pokrene web-preglednik. B.
Sto treba uciniti da bi se to postiglo?

C.
A. ispisati odabranu stranicu na pisa¢ D
B. spremiti odabranu stranicu na disk ’
C. dodati odabranu stranicu u omiljene adrese stranica
D. postaviti odabranu stranicu kao pocetnu
5. Tablica 1. napravljena je u programu za proracunske tablice MS Excel.
A | B |
1 /ime Godina
2 |Ana 1998
3 |lvan 1997
4 |lvona 1999 , A , B |
5 |Dora 1998 1 |Ime Godina
6 |Vedrana 1998 2 |Ana 1998
7 |JoZko 1999 5 |Dora 1998
Tablica 1. 8 |Silvija 1997 Tablica 2. 6 |Vedrana 1998
Sto od ponudenoga treba odabrati ako Zelimo u tablici 1. prikazati samo podatke
kao u tablici 2.7
A.
A B.
2y e £
Sortiraj i Pronadi i Uvjetno Oblikuj kao C.
A. filtriraj ~ B odaberi ~ C. O©blikovanje ~ D tablicu ~
. . . . D.
6. Kojoj vrsti medija za pohranu datoteka pripada tvrdi disk (HDD)? &
B.
A. opti¢kim medijima
B. bezinim medijima C.
C. magnetskim medijima D.
D. poluvodi¢kim medijima

01
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7. Koja se kratica upotrebljava za opis jednoga od svojstava tvrdoga diska? A.
B.
A. DPI
B. PPM C.
C. RPM D
D. FLOPS ’
8. Koji je binarni zapis dekadskoga broja 617 A.
B.
A. 100011
B. 101111 C.
C. 110001 D
D. 111101 ’
9. Koji je heksadekadski zapis binarnoga broja 101011,11? A.
B.
A. 2B,3
B. 2B,C C.
C. 53,6
D. 53,C D.
10. 2elimo zapisati negativni dekadski broj u registar metodom dvojnoga komplementa. A.
Sto je sve potrebno uciniti nakon $to pretvorimo apsolutnu vrijednost broja u B.
binarni broj i dodamo vodece nule do duljine registra?
C.
A. oduzeti 1 D
B. zamijeniti nule s jedinicama i jedinice s nulama ’
C. zamijeniti nule s jedinicama i jedinice s nulama te pribraojiti 1
D. zamijeniti nule s jedinicama i jedinice s nulama te oduzeti 1
11. Sto oznadava mjerna jedinica MIPS? A.
B.
A. broj aritmeticko logiCkih operacija u sekundi
B. broj milijuna instrukcija u sekundi C.
C. broj sabirni¢kih ciklusa u sekundi D
D. frekvenciju rada procesora :

01
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12.

Kakve vrijednosti mora imati logi¢ka funkcija da bi bila tautologija?

A. Za sva ulazna stanja izlazi moraju biti 0.
B. Za sva ulazna stanja izlazi moraju biti 1.
C. Za barem jedno ulazno stanje izlaz mora biti 0.
D. Za barem jedno ulazno stanje izlaz mora biti 1.

o 0o w >

13. Za koju uredenu trojku (4, B, C) izraz Y = A+ B+C ima vrijednost 1?

A. za(0,0,1)
B. za(1,0,1)
C.za(1,1,0)
D.za(1,1,1)

O 0w »

14.

Koji od navedenih izraza opisuje sklop prikazan na slici?

Y=A-B-(A+B)-(B+C)-B-C
Y=A-B-(A+B)+(B+C)-B-C
Y=A-B+(A+B)-(B+C)-B-C
Y=A-B+(A+B)+(B+C)-B:-C

o 0o w »

o o w »

15.

Koja od navedenih tvrdnja opisuje izraz
(tmod 5 =0) I (tmod 2 =0) I (t div 10 = 3)?

A. £=30

B. t ne moze biti niti jedan broj

C. t je bilo koji prirodan broj djeljiv s 30

D. t je bilo koji dvoznamenkasti prirodan broj djeljiv s 10

O o w »
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16. Sto ¢e ispisati navedeni dio programa?

a := 156;
X := a div 10;
y := a mod 10;

ako je x > y onda
izlaz (x + vy)
inace
izlaz (x - vy);

O 0w »

17. Kaoji ¢e od navedenih algoritama ispisati najveci broj Cija je zadnja znamenka 1, a
koji je maniji od upisanoga broja n?

A.
ulaz (n);
n:=n - 1;
dok je n mod 10 = 1 &initi
n :=n - 1;
izlaz (n) ;

ulaz(n);

n:=n - 1;

dok je n mod 10 <> 1 ¢initi
n :=n - 1;

izlaz (n);

ulaz (n);

n :=n - 1;

dok je n div 10 <> 1 ¢&initi
n :=n - 1;

izlaz(n);

D.
ulaz(n);
dok je n mod 10 = 1 ¢initi
n :=n - 1;
izlaz (n);

o 0o w >
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18. Zadan je dio programa koji treba ucitavati brojeve dok se ne upise 15 pozitivnih
brojeva. Program treba ispisati prosjecnu vrijednost upisanih pozitivnih brojeva.
Koju naredbu treba upisati na praznu crtu da bi program ispravno radio?

o
I
s
+
=

A. dok je k < 15 &initi A.
B. dok je k <= 15 &initi B.
C.za i:= 1 do 15 ¢&initi c
D. za i:= 0 do 15 &initi
D.
N

01
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Il. Zadatci kratkoga odgovora i dopunjavanja

U sljede¢im zadatcima trebate odgovoriti kratkim odgovorom (jednom rijecju, dvjema rije€ima
ili brojem) ili dopuniti tablicu.
Za pomoc pri rjieSavanju zadataka moZete pisati po stranicama ispitne knjiZice.

Ne popunjavajte prostor za bodovanje.

19. Koju tipku ili koju kombinaciju tipaka treba pritisnuti u programu za obradu teksta 0
MS Word kako bismo to¢ku unosa (kursor) postavili na kraj dokumenta? 1
Odgovor: e
20. Josko slusa radio na internetu te glazbu uz pomo¢ programa pohranjuje na disk. 0
Kolika je veli€ina glazbe pohranjena na disk ako radio na internetu odasilje glazbu 1
brzinom 160 kbita/s, a prijenos je trajao 4096 sekunda? Izrazite rezultat u KiB.
Odgovor: bod

21. Pojednostavnite logicki izraz B- (A+B)-C+(A+B)-C+B-C tako da ga napiSete 0

s najmanjim mogucéim brojem operacija i operanda. 1
Odgovor: bod
22. Koji je dekadski zapis binarnoga broja (1011,011),? 0
1
Odgovor: bod

02

10



Informatika

23. Zeljka zeli kupiti memorijsku karticu za svoj novi fotoaparat. Njezini su minimalni 0
zahtjevi da na karticu stane barem 20 minuta videozapisa i barem jo$ 500 1
fotografija. Za svaku sekundu toga videozapisa potrebno je 5 MiB, a za svaku
fotografiju do 3 MiB. Koliki mora biti minimalni kapacitet (MiB) takve kartice?

Odgovor: MiB bod

24, Izrazy := (x + sqrt(z)) / z * 3 zapisan je u pseudokodu. 0
Napisite zadani matematicki izraz u obliku razlomka. 1
Odgovor: bod

25. Koju ¢e vrijednost ispisati navedeni dio programa ako je a
m := 0;

p := 0;
za 1 := a do b ¢initi
{
t o= 1i;
s = 0;
dok je t > 0 ¢&initi
{
z := t mod 2;
s = s + z;
t =t div 2;
}
ako je s > m onda
{
m Sy
p = 1i;
}
} 0
izlaz (p); 1
Odgovor: bod

02
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26. Koje ¢e biti vrijednosti varijabla x i y nakon izvodenja navedenoga dijela
programa?

1= 25;

sqr(a div 10) + sqg

sqgr (b div 10) + sg
( +
I

(a + b >c) I
:= (a + b > c) IL

KX QoW
Il

Odgovor:

X =

Y:

bod

27. Zadan je dio programa.

p := x div 100;

g := x div 10 mod 10;

r := x mod 10;

ako je p < g I p < r onda
izlaz ('Jedan')

inace ako je g < r onda
izlaz ('Dva')

inace
izlaz ("Tri');

A. Sto ée se ispisati ako je x = 3147

Odgovor:

B. Sto ¢e se ispisati ako je x = 2227

Odgovor: 2

od

b
INF D-S030 ‘H |m H ‘
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28. Zadan je dio programa.

n := 90;

naj := 0;

dok je n > 64 Ciniti
{

ako je n mod 8 = 0 onda
naj := n;
n :=n - 5;
}
0
A. Kolika je vrijednost varijable n na kraju izvodenja navedenoga dijela programa? 1
Odgovor: 2
B. Kolika je vrijednost varijable naj na kraju izvodenja navedenoga dijela programa?
Odgovor: bod
29. Zadan je dio programa.
veci := 0;
manji := 0;
za i := 1 do 4 &initi
za j := 1 do 2 ¢initi
ako je i < j onda
manji := manji + 1
inace
veci := veci + 1;
A. Kolika je vrijednost varijable manji na kraju izvodenja navedenoga dijela
programa?
Odgovor:
B. Kolika je vrijednost varijable veci na kraju izvodenja navedenoga dijela
programa? 0
Odgovor: 1
2
bod

02
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30. Na prazna mjesta treba upisati odgovaraju¢e znamenke tako da navedena
jednakost bude to¢na.

_ 76, =8B

—(16)

A. Napisite cijeli oktalni broj koji treba biti s lijeve strane jednakosti.

Odgovor:
0
B. Napisite cijeli heksadekadski broj koji treba biti s desne strane jednakosti. 1
Odgovor: 2
bod
31. Sadrzaji dvaju 8-bitovnih registara Ai B su 00111011 i 10110111. Ti su brojevi
zapisani metodom dvojnoga komplementa.
A. Koiji je sadrzaj registra C ako on sadrZava zbroj sadrZaja registara Ai B?
Odgovor:
B. Kolika je dekadska vrijednost sadrZaja registra C? 0
Odgovor: 1
2
bod

02
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32. Heksadekadski zapis nekoga broja je 0,24.

A. Kaoji je binarni zapis zadanoga broja?

Odgovor:

B. Zadani broj treba zapisati u memoriju racunala prema I[EEE normi 754.

Koja je binarna vrijednost karakteristike u tome zapisu? 0

Karakteristika:

bod
33. Zadana je tablica istinitosti.
A B C izlaz
0 0 0 1
0 0 1 0
0 1 0 0
0 1 1 0
1 0 0 1
1 0 1 1
1 1 0 0
1 1 1 0
A. Napisite logicki izraz koji je opisan zadanom tablicom istinitosti.
Odgovor:
| o 0
B. Pojednostavnite dobiveni logiCki izraz tako da ga napiSete s najmanjim
mogucim brojem operacija. 1
Odgovor: Z
bod

02
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34. U programu za proracunske tablice MS Excel potrebno je obraditi podatke na kraju
nastavne godine. Obraduju se podatci za razred u kojemu su tri u¢enika: Ana, Ivo i
Maja. Svaki od njih ima zaklju€ne ocjene iz Hrvatskoga jezika, Engleskoga jezika,
Matematike i Informatike.

A. U tablicu upisite podatke o u€enicima i predmetima te svakomu uceniku za
svaki predmet dodijelite prema Zelji ocjenu od 1 do 5.

K25 - fr

[T = TN B T [ N G Y LN B

B. Koristec¢i se funkcijom napisite formulu uz pomo¢ koje ¢e se izracunati Majina

srednja ocjena.
0
Odgovor:
1
o .. - s N o 2
C. Koriste¢i se funkcijom napisite formulu uz pomoc¢ koje ¢e se izracunati koliko
Maja ima nedovoljnih ocjena. 3
Odgovor:
bod

INF D-S030 m mm“ ‘
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lll. Zadatci produzenoga odgovora

U sljedeéim zadatcima trebate napisati program u pseudojeziku.
Svaku liniju kdda napiSite na jednu crtu pazeci na redoslijed.
Pisite Citko. Necitki kodovi bodovat ¢e se s nula (0) bodova.

Ne popunjavajte prostor za bodovanje.

35. Napisite program koji ¢e ucitati prirodan broj N (10 < N < 10 000) te izracunati i
ispisati umnozak parnih dvoznamenkastih prirodnih brojeva manjih od zadanoga

broja N.
RjeSenje:
0
1
2
3
bod
INF D-S030 ‘H |m H ‘
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36. Marko, lvan i Jurica povremeno vode raspravu tko je od njih najvisi. Kona¢no
su odlucili to rijeSiti na nacCin da Petra izmjeri visinu svakoga od njih. Izmjerene
vrijednosti su sigurno razliCite. NapiSite program koji ¢e ucitati redom visine Marka,
Ivana i Jurice te ispisati ime najviSega od njih.

Primjer
Ulaz Izlaz Objasnjenje
185 Jurica Izmjerene visine su:
184 Marko — 185 cm
186 Ivan — 184 cm
Jurica — 186 cm.
Naijvisi je Jurica.
Rjesenje:
0
1
2
3
bod
02
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